

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
правового управления аппарата Законодательного Собрания
Приморского края на законопроект "О внесении изменений в Закон
Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания
Приморского края"

По результатам правовой экспертизы проекта закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Приморского края" (далее – законопроект), внесенного депутатом Законодательного Собрания Самсоновым А.А., правовое управление сообщает следующее.

Законопроект является альтернативным проекту закона, внесенному депутатом Законодательного Собрания Чемерисом И.С.

Законопроектом устанавливается, что председатели комитетов Законодательного Собрания осуществляют свою деятельность на постоянной основе.

Правовое управление полагает, что императивное установление обязанности председателю комитета осуществлять свои полномочия только на постоянной основе противоречит федеральному законодательству и не соответствует правовым позициям Конституционного Суда Российской Федерации.

Согласно Федеральному закону от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" условия осуществления депутатом депутатской деятельности (на профессиональной постоянной основе, или без отрыва от основной деятельности) устанавливаются конституцией (уставом) и (или) законом субъекта Российской Федерации (статья 11). Из данных законоположений вытекает право депутатов законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации исполнять свои обязанности как на профессиональной постоянной основе, так и на непостоянной основе без отрыва от основной деятельности, что означает возможность выбора депутатами формы деятельности в составе данного законодательного органа в соответствии с условиями и процедурами, которые должны быть определены законодательством субъекта Российской Федерации.

Согласно правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации, выраженной в Определении от 11 марта 2005 года № 72-О, установление права депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации исполнять свои обязанности как на постоянной оплачиваемой основе, так и на непостоянной основе без отрыва от основной деятельности означает возможность выбора депутатами формы деятельности в составе данного законодательного органа. Эта возможность является условием выполнения депутатом обязанности по надлежащему осуществлению им депутатских полномочий в полном объеме.

Кроме того, представляется спорным исключение из перечня должностей, занимая которые депутаты осуществляют свои полномочия на постоянной основе, должности заместителя председателя Законодательного Собрания.

В соответствии со статьей 57 Регламента Законодательного Собрания Приморского края заместитель председателя заменяет председателя Законодательного Собрания в его отсутствие или в случае невозможности выполнения им своих обязанностей, т.е. осуществляет в том числе функции представителя нанимателя, главного распорядителя бюджетных средств и т.д.

С учетом изложенного правовое управление предлагает отклонить законопроект.

Начальник правового
управления



И.А. Володина